

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Feltyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken . . . 9 K . . . 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A mezőgazdaság.

A vallás- és közoktatásügyi tárca vitája a magyar gazdaságszervezetet is közelről érdekli. Nehány mezőgazdasági szakiskolától eltekintve, Magyarország összes közoktatási intézménye, kezdve az elemi iskolától az egyetemig, a közoktatásügyi miniszter hatáskörébe tartozik. Természetes tehát, hogy ezen tárca keretében kell megoldani mindazokat a kérdéseket, amelyek a gazdasági ismereteknek a közoktatásügyi intézményekbe való bevezetésére vonatkoznak.

Apponyi Albert gróf annak idején már kidolgozta a gazdasági népiskoláról szóló törvényjavaslatot. Mint ismeretes, ennek a törvényjavaslatnak az volt a célja, hogy az ismétlődő iskolai tankötelesek számára községi gazdasági népiskolák szerveztessenek, amelyekben a földmives nép gyermekei a mezőgazdasági gyakorlat ismereteiben kaptak volna oktatást.

Minden ilyen iskola kisebb földterülettel, kerttel lett volna ellátva, ahol a kertészet, szőlőszet és borszat körébe tartozó ismeretekre, valamint kézi ügyességekben nyert volna kiképzést a földmives ifjuság. A IX. országos gazdakongresszus is megsúrgatta a fontos intézményt, hihető, hogy a közoktatásügyi vita folyamán lesz, aki ezt a fontos ügyet szóvá teszi, amit a mi-

niszternek mindenestre meg kell szivlelni.

Hiszen előrehaladott államban a népiskolai tanításba már belevitték a gazdasági oktatást. Csak mi, a hetven százalékban agrikulturnál nélkülszük ezt a fontos reformot. Nagy baj az is, hogy a tanítóképezdekből nem kerülnek ki a mezőgazdaságot minden tekintetben értő tanítók. A Kecskeméti megnyílt mezőgazdasági szaktanítóképző intézet ez idő szerint még nem képes a hiányt pótolni. Sokkal több mezőgazdasági szaktanítóra van szükség, mert a kulturát és a többtermelés eszméjének gyakorlati részét csakis így lehetne bevinni a nép vérébe.

Az is téves eredménnyel jár, hogy a földmives iskoláknál rendezett négyhetes mezőgazdasági oktatásra csupán háromszáz tanítót vesznek fel, akik a kisebb gazdasági népiskolákban tanítják a gazdasági tárgyakat: ezzel ugyan nem lehet sokat elérni.

Mindenestre nagyon kívánatos dolog, hogy a néptanító járatos legyen a mezőgazdasági ismeretekben, mert a keze alá kerülő növendékek — nagyon kevés kivétellel — valamennyien földmives szülők gyermekei, akik a jövőben mezőgazdasági munkával keresik kenyerüket.

Most már azután, ha a néptanító a tanítóképzőben nem szerezheti meg a mezőgazdasági munkálkodás ismerete-

it, akkor erre növendékeit sem taníthatja meg. Kívánatos tehát, hogy a közoktatásügyi miniszter gondoskodjék arról, hogy a tanítóképző intézetekben a leendő tanító a legmesszebbmenő kiképzést nyerjen a természettudományban és az ezzel kapcsolatos mezőgazdasági szakdolgozatokban.

A polgári iskola volna hivatott arra, hogy részben a középfokú gazdasági iskolák helyébe lépjen s hogy a közismereti oktatást tovább folytatva, a gazdasági ismereteket is alaposabban előmozdítsa.

Szükséges tehát, hogy a polgári iskolába bevitessék a mezőgazdasági oktatás szelleme, hogy a jobb módú gazda gyermeke az általános műveltségén kívül a mezőgazdasági ismereteket is elsajátítsa. Ezzel kapcsolatban elmaradhatatlannak kell lenni az egyéves katonai szolgálat kedvezményének, ami meg kell, hogy illesse a polgári iskolát végzett ifjakat.

Régi és jogosult kívánsága a gazdaságszervezetnek, hogy a mezőgazdasági magasabb és egyetememes ismeretek elsajátítása céljából az egyetemeken és jogakadémiákon önálló tanszéket szervezzenek és az östermelésre vonatkozó tudományos vonatkozásokat és törvényeket a közigazgatási állások elnyerésére külön vizsgálat tárgyává tegyék. Rég hangoztatott óhaj az is, hogy Magyarországon mezőgazdasági

LEGJOBB SZINES FÉRFI-INGEK FEKETÉNÉL.

A bölcsek köve.

Volt egyszer egy fiatal ember, aki sokat hallott a bölcsek kövéről, amely minden sebet, meggyógyított és minden fájdalmat enyhített — és mikor a szakáll elkezdett kiütöközni az állán, neki indult a világnak, hogy ezt a követ megkeresse.

Kereste a szerelem forrásánál, ahol a város szép leányai minden este összegyűltek, hogy nagy cserépkorsóikban vizet vigyenek; zarándok botjával kiütötte a hűség mennyei szikráját s leszállott a tudomány legmélyebb tárnáiba . . . de sehol sem teljesedtek a vágyai és sehol sem gyógyultak a sebei.

Ekkor hallott valamit egy emberről, aki egyedül, elhagyatva élt künn a pusztában, egy farkas társaságában. Elűzött király volt, aki valaha uralkodott az egész világon, a hajnalpír tengerpartjától kezdve egész az esti szürkület síkságáig. Ötszáz aranyozloppal díszített kastélyban lakott s a világ legszebb leányai szerették őt. Most pedig, mint koldus tengette életét, nyomorult sárkunyhóban, mert elárulta a népe, elhagyta a felesége, a saját gyermekei meggyűlöltek és a trónjáról letaszították, a szeméit kiszúrták s mindenéből kifosztva elűzték.

A fiatal ember, aki kivándorolt a pusztába, hogy ezt a sokat szenvedett embert

fölkeresse — a sárkunyhója előtt talált rá; egy kővön ült s őt apró farkassal játszott, amelyek a hátukon heverték s fölverték maguk körül a homokot. A szakállja és haja fehér volt, mint a hó, magas alakja meggörnyedt s alig volt annyi rongy rajta, hogy éppen csak nem volt meztelen.

Amint meghallotta, hogy az idegen a pusztai homokjában feléje jön, fölemelte hatalmas fejét — s napbarnította arcán, melyet mély, üres szemgödrei szinte borzalmassá változtattak — mosolygás látszott.

Az ifju vándor ezen nagyon csodálkozott s így szólott hozzá:

— Te vagy az az ember, aki király volt s uralkodott az egész földön, a hajnalpír tengerpartjától kezdve az esti szürkület síkságáig?

Az öreg bölintott.
— Igen, én vagyok — válaszolt s még mindig titokzatosan mosolygott.

— És te vagy az, aki ötszáz aranyozloppos házból laktál s a föld legszebb leányai szerettek?

— Igen, fiam én vagyok.

— És te vagy az, akit a nép elárult, akit a felesége elhagyott, akit a saját fia meggyűlöltek és elűzték, akinek a szeméit gyermekei szúrták ki s a saját gyer-

mekei nyomorba taszítottak és messze elűzték?

— Igen, igen, úgy van — úgy van!

— És mégis mosolyogsz?

— Igen, miért ne mosolyognék?

Az ifju vándor összerézzen, mintha villámcsapás legyintette volna meg s fölkiáltott:

— Akkor csakugyan megtaláltad a bölcsek követ, amely minden vágyat lecsillapít, minden sebet meggyógyít és minden fájdalmat enyhít! . . . Mondd meg nekem, hogy így van-e?

Az öreg megütődött.

— A bölcsek követ? . . . No igen, csakugyan igazad van, barátom!

— De hát hol van?

— Itt benn — válaszolt az öreg s a mellére ütött.

— Hogy érted ezt? . . . Oh mondd meg! — kiáltott az ifju s karjait kitarva, térdre borult. — Mi a bölcsek köve, ami minden vágyat lecsillapít, minden sebet meggyógyít és minden fájdalmat enyhít.

Az egykor hatalmas király büszkén föláll, és így szólott:

— Az emberek mélységes, néma megvetése!

Henrik Pontoppidan.

egyetemet kell felállítani.

Sajnos, hogy a mezőgazdasági egyetem tervét a földművelésügyi miniszter egyelőre elejtette. Ha már nincs mezőgazdasági egyetemünk, legkevesebb, amit követelhetünk az, hogy a közoktatásügyi miniszter a harmadik egyetemet mezőgazdasági fakultással szervesse.

Mondhatjuk, ez nagyon szerény kívánság akkor, amikor ebben a tekintetben már a balkáni államok is megelőztek bennünket.

Politikai hírek.

A Ház pünkösdi ünnepe. A képviselőház szombaton és kedden, tehát a pünkösdi ünnepeken kívül két napon át nem tart ülést. A Háznak azért van csak tulajdonképpen két nap szünete, mert a költségvetés tárgyalását nem akarják hosszabb időre megszakítani.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

1911. jun. 1.

Berzevicy Albert feltizenegykor nyitja meg az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után

Elnök jelenti, hogy a Sátoraljaujhelyi Kossuth szobor leleplezésénél a Ház küldöttségét gróf Apponyi Albert vezette s ő tette le a Ház koszorúját is. A kispesti Kossuth szobor leleplezéséhez a Ház meghívót kapott. Bemutatja a függőben levő indítványok és interpellációk jegyzékét.

Hegedűs Kálmán, a munkásügyi bizottság előadója bemutatja a bizottság jelentését az iparfelügyelőről szóló miniszteri jelentés tárgyában.

Következik napirend szerint

Bakó József Kossuth párti: Először a polgári iskolákról beszél s követeli, hogy a nem állami polgári iskolai tanárokat államsegély révén ugyan olyan javadalmazásban részesítsék, mint az állami polgári iskolai tanárokat. Reméli, hogy Zichy János kultuszminiszter méltányosan fog eljárni ebben az immár sürgős ügyben. Foglalkozik a felekezeti állami segélyezéséről szóló miniszteri jelentéssel s konstatálja, hogy a rom. kath. egyház mindjobban előre nyomul a többi felekezet rovására. Különösen súlyos a helyzetük a protestáns iskoláknak, amelyeknek segély kérését nem részesítik a kellő méltánylásban. Erősen támadja Barkócy miniszteri tanácsost, aki a nem kongregációs tanárokat üldözi. Kéri a minisztert, hogy Barkócyt minél előbb helyezze el a középiskolás osztály eléről. Olyan ember, aki üdvét a kongregációkban keresi, az még a középkorban él, amikor a protestáns üldözés dicsőség számba ment. Konkrét eseteket sorol fel arra nézve, hogy Barkócy miniszteri tanácsos tudatosan elnyomja a protestáns iskolákat. Követeli az 1848. XX. t.-c. teljes végrehajtását. Beszél a kultuszminiszterium kezelése alatt levő birtokokról és adatokkal bizonyítja, hogy rosszul gazdálkodnak. Kéri a tanárok nyugdíját 30 évben megállapítani. A harmadik egyetemet Debrecennek reklamálja azért, mert Debrecen olyan anyagi áldozatot hoz, melyet más város nyújtani nem képes és ezáltal kiélegetést nyer Debrecen vidékeinek iskolai szükséglete. Támadja Szász Károlyt és kijelenti, hogy az alma messze esett a fájától, mert egy református ember nem mondhatja azt, hogy református teológia nem foglalhat helyet az egyetem keretében. Ugy látszik, Szász Károly magasabb állást akar elnyerni a kultuszminiszteriumban. (Mozgás.)

Elnök: Figyelmezteti, hogy nincs joga

képviselőtársát meggyanúsítani.

Bakó József: Azt hiszi, hogy neki saját felekezetét joga van még saját hitsorsósával szemben is megvédeni.

Elnök: Ön tartozik magát az elnöki figyelmeztetésnek alávetni.

Bakó József: A javaslatot nem fogadja el, ellenben határozati javaslatot nyújt be.

Richter József (munkapárti). Sajnálja, hogy már napirenden van a Házban a felekezeti kérdés, pedig ennek az országnak szüksége van a felekezeti békére. Magyarország egy nem éppen szerencsés vevés házasságban él, melyben az erősebb fél nem mi vagyunk. És ha bennünket lekötnek a felekezeti kérdések, akkor csak mi veszhetünk és Ausztria nyer.

Beszél a modern áramlatokról, azok keletkezéséről. Történelmi visszapillantást vet azon időkre, amikor a destruktív irányzatok keletkeztek. Szóval kijelenti, hogy bár katolikus pap, de azért a huszadik század gyermeke. Modern ember és liberális, a szó legszébb értelmében. Össze tudja egyesíteni a kereszténységet a modernitással, mert a mai kultúra tulajdonképpen keresztény kultúra. Ezt a kultúrát nem kell féltetni a szabadgondolkodóktól és a radikalizmustól, mert a keresztény kultúra tele van radikalizmussal, sőt maga a katolikus vallás is saturálva van radikális eszmékkel.

Nem kell meghuzni a vészharangot, sem pedig Jeriko trombitáit megfújni, attól nem fognak összedülni a keresztény kultúra sziklafalai. Ne vigyük be ezeket a politika gyakran piszkos hullámaiba és főképp ne vigyük ki ezeket a panaszokat a nép közé. (Helyeslés.) Ne monopolizáljuk a kereszténységet. Hivatkozik Prohászka püspökre, a ki hirdeti a szabad eszmét. Arra kéri az összes felekezeteket, hogy fejlesszék és tegyék intenzívvé hitéletüket, mert két dologban feltétlenül találkozni kell. A szeretetben és a közös haza, a közös édes anya szeretetében.

Beszél a zsidó kérdéstről. Kijelenti, hogy nem antiszemita, bár katolikus pap, de modern ember, a huszadik század szülötte. Hivatkozik Chamberlain könyvére, abból részleteket olvas fel a zsidó kérdéstről. Az antiszemitizmus magyar specialitás. De ha szétnézünk a társadalomban, látjuk, hogy mindenki érintkezik a zsidóval. Még a néppártnak is meg van a maga zsidója. (Derűtség.) A zsidóknak erényeik vannak, ezeket utánozni kell. Utánozzuk élelmességüket, szép családi életüket. Ott van antiszemitizmus, a hol sok a zsidó.

Itt már elég zsidó van. (Derűtség.)

Felkiáltások: Megtelt!

Richter János: Arra kéri a minisztert, hogy a más országokból kiűzött zsidók érdekében járjon el, hogy ott maradhassanak, a hol születtek. Attér ezután a kongrua kérdésére, hát ez őt már nem érinti, mert püspöke elcsapta. (Óriási derűtség és taps.) Válaszolja a papok helyzetét és a kongrua felemelését kéri.

Elnök szünetet ad.

Szünet után

Návay Lajos foglalja el az elnöki széket.

Szász Károly személyes kérdésben szólal fel. Reflektál Bakó József támadására, a ki egyébként neki harminc éves barátja. A Ház színe előtt visszautasítja, önérettel utasítja vissza Bakó támadását.

Fráter Loránd: Nem foglalkozik Richter János beszédével, mert elvből ellene van a felekezeti kérdésnek. Szóval a művészettel kíván foglalkozni. Ostorozza a modern irodalmat, melynek pusztán divatból vannak olvasói. A képzőművészetről szólva, elismerését fejezi ki a magyar képzőművészek nagy kvalitásai iránt. Azonban itt nem ismerik el tehetségüket, tehát seregestől mennek ki külföldre. Ily módon aztán nem fejlődhetik ki nálunk a nemzeti képzőművészet. Beszél a művészek nyomoráról, mely onnan van, mert nálunk kevés a műértő, a ki vegyen képet és kevés a pénz is. Nevelni kell a publikumot a képvásárlásra. Felhívja a miniszter figyelmét a képzőművészek anyagi támogatására. Attér ezután az iparművészetre.

Nagy hatást keltett Andrassy Gyula gróf beszéde. Az osztály és felekezeti harcokat az ország nagy veszedelmének tartja, ugyancsak a merkantil és agrár tábor egymással szembeni harcát is. Mindezek az egységes magyar nemzeti társadalom megbontását akarják, ami az idegen központi hatalomnak kedvez. A szabadgondolkodók és a klerikálisok harca is ennek kedvez. Helyteleníti, hogy már a gyermekek világába beleviszik az egyoldalú felekezetiiséget. A kongregációk működését is helyteleníti. Hogy veszik ki az ifjaktól a párbaj elleni fogadalmat, mikor katona korában ugyiszólván kényszerítik rá a lovagiaskodás szelleme? Az ilyen ígéretnek fontossága nincs, bár magát a párbajellenes mozgalmat helyesli. Mostanában külön katolikus, református és zsidó önértzet kezd fejlődni, pedig csak a magyar nemzeti önértzetnek lehet jogosultsága. A nemzet fejlődés útját Kossuth, Széchenyi és Deák jelölték meg és ezen az úton kell annak haladnia. (Viharos taps.)

Andrassy nagy hatást keltő beszéde után Csermák Ernő a tanítási módszert helytelenítette és a tankönyvek reformját sürgette, mire az ülés 2 órakor véget ért.

Egyház és iskola.

Évzáró vizsgálatok a főreáliskolában. A debreceni állami főreáliskolában az 1910—11. iskolai évet záró nyilvános és magánvizsgálatok sorrendjét most állította össze dr. Kardos Albert, a főreáliskola helyettes igazgatója. Az érettségi szóbeli vizsgálatot június hó 2-án és 3-án tartják meg. A többi osztályban a vizsgálatok sorrendje a következő: A) vallástani vizsgálatok: 1. Római katolikus június hó hetedikén, délután három órakor. 2. Görög katolikus június hó 8-án, délután fél 3 órakor. 3. Agostai hitvallású evangélikus június hó 12-én, délelőtt 9 órakor. 4. Református június hó 9. és 10. napjain délután 3 órakor. 5. Izraelita I. és II. o. június hó 9-én délután 3 órakor, a III. és IV. osztályokban ugyanazon nap délután 4 órakor, V. és VI. o. június hó 12-én délután 3 órakor, VII. o. ugyanazon nap délután 4 órakor. B) A többi rendes tárgyból június 16-tól 20-ig lesznek a vizsgák. C) Tornázás és rendkívüli tárgyak: 1. Tornavizsgálat és verseny június hó 8-án délután 5 órakor. 2. Latinnyelv június hó 16-án d. u. 3 órakor. 3. Egészségtan június hó 17-én déli 12 órakor. 4. Rajzkiállítás június hó 23-án, pénteken. D) Magánvizsgálatok: Irásbeli június hó 23-án, szóbeli június hó 24-én. E) Évzáró ünnepély, évi bizonyítványok és jutalmak kiosztása június hó 30-án délelőtt 9 órakor.

A debreceni munkáskertek ünnepe.

A Gyáriparosok Országos Szövetsége helyi fiókjának elnöke, Szántó Győző agitálására megalakult közhasznú Munkáskertek Egyesülete által fentartott munkáskertek ma már messze kiemelkedtek fejlődésükben a helyi jelentőség határára. Már az elmúlt évben, a Brüsszelben tartott nemzetközi kertegyesületi kongresszuson nagy feltűnést keltett a debreceni nagyszerű kezdeményezés. Nemreg az osztrák földművelésügyi miniszter, külön kiküldötttel tanulmányoztatta.

Most pedig Budapest Székesfőváros társadalom politikai programjába foglalni óhajtván e törekvést, egy nagy és hivatásában jelentős tagokból álló társaság látogat el hozzánk hasonló célból.

E hozzánk látogató budapesti társadalompolitikusok követezők lesznek: Bossányi Endre kir. tanácsos, a „Középeurópai Közgazdasági Egyesület” titkára; dr. Eriedrich Vilmos a budapesti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár főorvosa; dr. Ferenczy Imre, Buda-

pest székesfőváros szociálpolitikai előadója; dr. Hahn Dezső az Orsz. Munkásbiztosító Pénztár főorvosa; dr. Harrer Ferenc, székesfővárosi tanácsjegyző; Kabdebó Gyula, székesfővárosi mérnök; Kiss Adolf, a budapesti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár igazgatója; dr. Papp Géza, miniszteri osztálytanácsos, bíró; dr. Sasváry József, a budapesti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár titkára; Schlaechter József gyárigazgató; Vágó József, a „Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara” segédtitkára; dr. Szabó Ervin, székesfővárosi főkönyvtáros; dr. Wildner Ödön, székesfővárosi főjegyzőhelyettes.

A „Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége” képviselőiben: Hoványi Géza orsz. képvis. a központ részéről; a Gyáriparosok Orsz. Szövetsége nagyváradi fiókja részéről: dr. Moskovitz József gyáros, a nagyváradi fiók elnöke; dr. Mártonffy Marcell jogakadémiai tanár, a nagyváradi fiók titkára; Moskovitz Farkas cipőgyáros; Szmazsenka Ernő villamos vasutigazgató; Incze Lajos mérnök, téglagyáros.

A debreceni munkáskertek ünnepségei, a következő program szerint fognak lefolyni:

Június hó 3-án: Este 7 órakor: Vendégek érkezése. Fogadtatás a vasutnál Debrecen sz. kir. város és a Munkáskertek Egyesülete által. Este 8 órakor: Ismerkedési társasvacsora az „Arany Bika” szálloda udvarkertjében.

Június hó 4-én: Reggel 8 és fél órakor: Indulás az „Arany Bika” szálló előtti térről, magánkocsikon és villanyosvasuton az „Árpád” és „Attila” munkáskerttelepek meglátogatására. Ugyanott uzsona a mintakertészet házában.

Délután 10 és fél órakor: A „Stern Kefegyár R. T.” munkásjelölti berendezéseinek megismerése.

Délután 11 órakor: A „Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége” debreceni fiókjának ülése a városháza nagytanácsstermében.

Tárgysorozat: 1. Szántó Győző elnöki megnyitása.

2. Dr. Wildner Ödön, Budapest székesfőváros főjegyzőhelyettesének előadása „A székesfővárosi lakásépítési actió”-járól.

3. Dr. Ferenczy Imre, Budapest székesfőváros szociálpolitikai szakreferensének előadása „A községi telekpolitika”-ról.

Délután 1 órakor: Ebéd a vendégek tiszteletére az „Arany Bika” szálloda éttermében.

Délután 3 órakor: Értekezlet a munkáskert-intézménynek a fővárosban való meghonosítása tárgyában, a „Bika szálló” külön termében. — A munkáskertek szervezéséről: dr. Rédey Rezső.

Délután 4 órakor: A „Déliab” kerttelep meglátogatása. — Kertgazda és választmány fogadja a vendégeket.

Délután 5 órakor: A „Petőfi” kerttelep bérlői által az „Egyetértés” dal- és zeneyegylet közreműködésével rendezett „Tavaszi finnépely” meglátogatása. — A kertgazda üdvözli a vendégeket. — „Árpád”, „Attila”, „Csokonai” és „Déliab” telepek kertbérlőinek bevonulása az ünnepélyre. — Gyermekvigalom a játszótéren. — Végül a bérlőtulajdonosok által készített népies vacsora.

Június hó 5-én: Kirándulás a Hortobágy pusztára, hol a város vendégei lesz a társaság.

A június 4-én délben, a Bika szállóban tartandó banketten résztvevőket szívesen lát a rendezőség és közli, hogy a bankett-jegyek a Stern kefégyár részvénytársaság városi iktetésében kaphatók.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a t. nagyérdemű borfogyasztó közönséget, már eddig is elismert kiváló minőségű **Szomorodni boromat** Tokajvidéki **boromat** 11 erjét 50 kr-ért árusítom, úgy a valódi mint annak tiszta minőségéért felelősséget vállalok. Kiváló tisztelettel 173

Dr. Dávid Sándor Kút-u. 34. Tele'ou 783.

Vizözön.

— Felhőszakadás, áradás, jég, vihar mindenfelé. —

A tegnapi iteletidő óriási károkat és pusztításokat okozott Budapesten, amelyeknek nagyságát csak ma lehetett teljes fontossággal megállapítani.

A fővárosban.

A tüzoltókat 927 esetben hívták viz alá került házakhoz és pincékhez. A laktanyákat állandóan ostromolták az emberek. A villamosok este nyolc órától fél tíz óráig szüneteltek. Öt koronán alul nem volt egy fogatú és nyolc koronán alul kétlovas bérkocsi kapható. A tegnapi viharhoz hasonló már négy év óta nem volt. Nagy károkat okozott az áradás és a csatornacsövek megrepedése. A Párisi Nagy Aruházban, ahol a raktárakban százezer koronát érő holmit tönkretett, az Anker-palota pincéjében, az Atheneumban, a Király színház pincéjében, a Márton-utcai kenyérgyárban, az Auer-féle festékkereskedésben, a posta- és tavbeszélőhálózat pincéjében, a Bristol-Palace- és Savoy-szállók pincéiben kisebb károkat okozott, több száz és száz házban okozott károkat az áradás.

A felhőszakadás tízenkét esetben okozott nagyobb sérülést az emberekben. Beszakadt uttestek, alapjukban megingott, épülő házak jeleztek mindenfelé a csatorna megrepedéseket.

A vidéken.

A vidéken a vihar, jég és felhőszakadás óriási károkat okozott. Csongrádon a jég elverte a gyümölcsösöket. Nagyvárad vidékén, Gyengéce község határát egészen elverte a jég. Nagykanizsát egészen elöntötte az árvíz.

A külföldön.

Berlinben és Bécsben szintén nagy károkat okozott a felhőszakadás és vihar. Londonból jelentik: Tegnap este Londonban és a déli grófságokban óriási zivatar pusztított, a minőt már nagyon régen nem láttak. Sok épület erősen megrongálódott. Két londoni templomba beütött a villám. Hét ember életét veszítette, ezek közül öt az epsómi löverseny-ről hazatérőben volt. A löverseny végét a készülő zivatar erősen befolyásolta. Az óriási nézőközönséget utban hazafelé érte a felhőszakadás. A vizár Londonban és környékén nagy károkat okozott.

Társas élet.

Összeillő pár. — A kártyaasztalnál. — Szerkesztői üzenetek.

§ Egy házasságról volt szó. A feleség: színésznő. A férj: A színésznő férje. Jó családból való, jónevű ember, de pénzt nem keres. Ellenben folyton kártyázik Bécsben, Montekarlóban, mindenütt.

— Rossz házasság! — mondja valaki.

Egy másik tiltakozott:

— Dehogyan rossz! Nagyon jó.

— Hogy, hogy? Miért?

— Mert összeillenek.

— ???

— A férj kártyázik és ez alatt az aszszony buzgón gondoskodik arról, hogy a férjnek legalább szerencséje legyen a játékban.

§ Hármán alsóznak nyugodtan a kávéházban és két kibic ülve és némán kibicel.

Egyszerre csak belép a kávéházba egy ur, oda áll a kártyaasztal mellé, megvárja, amíg befejezik a bementett rekontra-partit és amikor a partinak vége van: se szó, se beszéd, hatalmasan pofonvágja az egyik játékos.

Az inzultált ember felugrik és izgatott hangon azt kérdezi a pofozó embertől:

— Hát mit kellett volna kijátszanom?

§ Mulatságos szerkesztői üzenetet találunk egy bécsi lapban. Az üzenet, amelyhez nem kell kommentár, egy magyarországi előfizetőnek szól, a következő tartalommal:

X. Y. Munkács. Terpsichore nem zsidó ünnep!

Viktoria — D. T. E.

A tornaegyesület pünkösdi sport-ünnepélye.

A D. T. E. vasárnapi nagy sporteseményét, amely a szenzáció ingerével bír, epedve várja Debrecen sportszerető közönsége. A bécsi Viktoria szereplése iránt óriási az érdeklődés nemcsak városunkban, hanem Bécsben is. A Wiener Athleticclub „Viktoria” legjobb csapatával randul Debrecenbe. A csapat legjobb embere a kapus Wisnefszky és a csatársor Twaroch, Brückner és Glasell élén. Wisnefszky kapus Bécs első kapusai között foglal helyet és már többször képviselte az osztrák színeket. Jó emberre még a csapatnak Prze hátvéd.

A D. T. E. csapatának erőssége ismét a védelem. Kiss kapusnak csak most lesz alkalmja óriási tudását ragyogtatni, midőn oly kiváló goollövők éles, süvítő schontjait fog kelleni védenie. A becek Loska és Dienes lesznek, kiket biztos lekapcsolásaiokról és nyugodt játékukról már ismerünk. A fedezetsor Tolnai I. centerhálffal erősödik, ki a M. A. C. ellen szerepelt a D. T. E. csapatában utoljára. Erős segítő társai lesznek Tolnai II., Wohrab. A csatársor, ha legutóbbi mérkőzésen mutatott formáját meg fogja tartani és Krupiczernek, a levegőben is driblizó csatárnak jó napja lesz, úgy bizonyára néhány goolt fog juttatni Bécs halójába. Antal és Bach a szélen kiváló erőt képviselnek, míg Kozma és Berke veszedelmes goollövők.

Pünkösdi másodnapján fél 4 órai kezdettel mérkőzik a D. T. E. b) csapata a Nagyvárad Atlétikai Club első csapatával.

A mérkőzésekre jegyek elővételben már kaphatók.

Egy uri család életveszedelemben Garázdalkodó macska.

A debreceni kereskedő világ egyik igen szimpatikus tagját és családját komoly veszedelem fenyegette. Egy kóbor macska került be lakásukba és az összeharapdálta az egész családot. A dühöngő állat garázdalkodása után elmenekült, de később aztán sikerült előkeríteni. Egyelőre csak megfigyelés alá vették, de erős a gyanu, hogy a macska veszett volt. A nem köznapos esetről az alábbi tudósítás számol be.

Tegnap reggel, öltözködés közben, a szomszéd kóbor macskája valahogyan bekerült Aszman Ferenc debreceni divatárú kereskedő lakásába, ráugrott az éppen öltöztetés alatt álló három éves kis fiúcskára és mellét, karját összeharapdálta, majd pedig rávetette magát a gyermek segítségére siető Schmied Olílda prágai lelkész leányára, aki Aszmannéknál nevelő és ezt is összevérezte. Végül neki rontott Aszmann Ferencnek és ennek hüvelykujján ejtett súlyos és erősen vérző sebeket. A megrémült család azonnal orvosi segítséghez folyamodott és az eset megtörténte után levitték a sérültekhez Trocsányi Béla dr. és K. Szalay Béla dr., akik megvizsgálva a dühöngő vadállat adatait, a sebeket kimostak és az esetről hosszú jegyzőkönyvet vettek fel. Egyszerre az össze-mart uriaszonyt, kis gyermeket és nevelőnőt a Pasteur intézetbe utalták.

Tegnap reggel utaztak fel a Pasteur intézetbe valamennyien, hogy a macska harapások veszélyességei ellen beoltassák magukat.

Az orvosok feljelentése folytán a debreceni rendőrség megindította a vizsgálatot annak felderítésére, hogy vajjon kit terhel a felelősség.

Az eset híre az ismerősök és barátok körében hamarosan elterjedt és a szimpatikus uri család iránt őszinte részvétet provokált.

Ujdonságok.

* Német gazdák a Hortobágyon.

A német gazdák csütörtökön rándultak ki a Hortobágyra külön vonattal, melyet Fritz Pál máv. ellenőr kísért, aki mindaddig a társasággal lesz, míg az a debreceni máv. üzletvezetőség területén tartózkodik. A hortobágyi kirándulásnak pompás idő kedvezett; délelőtt 10 óráig borult volt az ég, kicsit esett is, de azután kiderült, úgy, hogy délre gyönyörű délibabokban gyönyörködhetett a társaság. A hortobágyi csárdában szolgáltatott magyaros reggeli után megtekintették a város ménesét, törzsgulyáját és a nagyobb gulyákat, méneseket. A végtelenség tetsző pusztaság rendkívül megtetszett a vendégeknek. Délben a vendégek tiszteletére lakoma volt a hortobágyi csárdában, ahol ugyancsak kitett magáért Fésüs Lajos csárdásgazda magyaros ebédjével. Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok a városi tanács nevében üdvözölte a vendégeket az ebéd alatt, utána pedig Vielhach Erich köszönte meg a legnagyobb elragadtatás hangján a debreceni tanács vendégszeretét. A társaság a legkitünőbb hangulatban tért vissza Debrecenbe és innen még ma folytatta útját Sátoraljaujhely felé. E helyt említjük meg, hogy a német gazdákat magyarországi tanulmányutjukon Hampel Antal földmivelésügyi miniszteri osztálytanácsos és Jeszenszky Pál Omge, titkár kísérték Debrecenbe, akik iránt rendkívül halásak voltak a vendégek a szakszerű felvilágosításokért.

* **Debreceni urleányok a zeneakadémián.** Azok, kik városunk zenetanításának ügyét szívükön viselik, megnyugvással vesznek hírt arról a szép eredményről, melyet debreceni tanárok növendékeikkel a zeneakadémián értek. Ezuttal hárman vizsgáztak városunkból: Simonffy Irén, Matolay Irén és Kálnay Ilona urleányok, kik a legszébb eredményt érték el. Simonffy Irént magánúton készítette elő kiváló tanárnője, Werlin Sándorné, Matolay Irén és Kálnay Ilonka virtuózok zeneiskolánkban, a konzervatóriumban P. Nagy Zoltán igazgatónak tanítványai. Gratulálunk a tanároknak és tanítványoknak egyaránt.

* **A Kossuth dalkör** június hó 5-én, Pünkösöd második napján délután, a Nagyerdőn, a Leveles háta mögötti szabadterén bográcsos és téstáskásas majális rendez, melyre alapító és pártoló tagjainkat ez uton meghívjuk. Jóízű vacsoráról és borokról a rendezőség gondoskodik. Ezen családias, kedélyes társasvacsorára egy vacsorajegy 1 K 20 fillér.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk a felejtetetlen jó anya, nagyanya, testvér, sógornó és jó rokonnak: özv. Varga Ferencné szül. Nagy Zsuzsánnának május hó 31-ikén, este 6 órakor, életének 67-ik, özvegységének 3-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült teteme f. hó 2-ikán, d. u. 3 órakor fog a ref. egyház szertartása szerint, a Boldogfalva-utca 4. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Várad-utcai sírkertben örök nyugalomra tételni. Végtisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen 1911. június 1. Gyermekai: Julianna férjével, Gyöngyösi Istvánnal és gyermekeivel. Zsuzsanna. Ferenc.

Egyetlen testvére: Nagy István nejével és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Szabó József és neje, Varga Julianna és gyermeke. Varga István és családja. Özveggy Varga Mihályné és családja. Varga Ferenc és családja. Vedres Gábor és családja. Varga István és családja. Varga Ferenc. Varga Mihály családjával. Nagy Ferenc és családja. Nagy József és családja. Konya Mihály és családja. Rác István és családja. **Kerekes Imre és családja.** Sógornője: Varga Mária férjével, Sarkadi Istvánnal és gyermekei. Nászasszonya: özv. Gyöngyösi Istvánné Nagy Julianna gyermekeivel. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. int. rendezi.

* **Gyűlések a kamaránál.** A kereskedelmi és iparkamara, június 12-ikén megtartandó közgyűlésének előkészítése gyanánt tegnap délután ipari szakosztályi gyűlést tartott Stégmüller Árpád alelnök vezetésével; a gyűlés legkiemelkedőbb tárgyai voltak a kézműipar fejlesztésének kérdései, továbbá az iparos önállósulási, iparos tanulmányuti ösztöndíjak ügyei. Pénteken délután a kamara kereskedelmi szakosztálya fog gyűlést tartani, a hol szintén közgyűlési tárgyakat készítenek elő.

* **Védhimlő oltás Debrecenben.** A rendőrfőkapitányi hivatal közhírré teszi, hogy a védhimlő oltások e hónapban, egészen július hó 1-ig folyamatban lesznek. Aki az oltást elmulasztja, azt a törvény szigorával fogják sújtani. Az oltások naponként a Dégenfeld-téri kisdud-óvodában történnek.

* **A debreceni ügétőversenyek** iránt, melyet e hó, június 15-én, Urnapján és 18-án, vasárnap tart a debreceni urkocsis egyesület, már most nagy az érdeklődés. A közönség a pár év óta tartó versenyeket nagyon megkedvelte és az egyesület, hogy a közönség érdeklődését minél jobban felkeltse, igyekszik a versenyeket érdekessé és vonzóvá tenni. A nevezési zárlat még csak 10-én lesz, de már most is az ország minden részéből érdeklődnek a versenyek iránt. Eddig is számosan jelentették be részvételüket az ország ősmert versenyzői közül. Eddigi jelentkezések szerint résztvesznek a versenyeken: Bárány Sennyei Béla, báró Sennyei Géza, a pesti, bécsi ügétőversenyek népszerű szereplői, az idei király-díj győztese, báró Sennyei István, továbbá gróf Lónyay Gábor, O'asz Elemér, Orsz György, Szemző István, gróf Keglevich István, Kiss Ernő, báró Solymosy Jenő, Dercsényi Ferenc, Bárczay Sándor stb. A versenyekre a páholy-jegyek e hó 7-től kezdve már kiválthatók Békés Lajos Piac-utcai férfitárvat üzletében.

* **Lakatosok, kovácsok, fémmunkások figyelmébe.** F. évi június hó 8-án, este 7 órakor veszi kezdetét a m. kir. állami fémipari szakiskolán az autogén hegesztői tanfolyam. Ezen tanfolyamon úgy elméleti, mint gyakorlati ismereteket szereznek a fenti jelzett eljárásban. A tanfolyam mindössze egy héttig tart, amikor az esti órákban folyik a tanítás. Felvehető számának korlátozottságánál fogva (15 hallgató) ajánlatos, hogy az érdeklődők mielőbb jelentkezzenek a fenti szakiskola igazgatóságánál. (Burgondia-utca 1. szám.)

* **Koldusbotra jutott gazdák.** E hó 16-án a margittai járás Genyete községben hatalmas tűz pusztított, minek következtében egy egész csapat ember lett földönfutóvá. A tüzről annak idején meg is emlékeztünk pár sorban, mert akkor nem látszott, hogy a tűz pusztításának ily komoly következményei vannak. A tüzesetről már a belügyminiszterhez is tettek jelentést. E szerint a tűz 16-án délután 1 órakor kezdődött, amikor a község lakosságának csak kevés része tartózkodott odahaza, míg a lakosság zöme kint a meződön volt elfoglalva. Az oltás szinte lehetetlen volt s így a tűz teljes erővel dühönghetett. Elpusztult 9 épület minden melléképületeivel együtt. Leégett Bokis Miklós háza, a kinek 8 tagból, Gyula Péteré, a kinek 3, Csarnó Simoné, a kinek 6, Marozsán Lőrincé, a kinek 2, Hajjas Jánosé, a kinek 5, Csarnó Lászlóé, a kinek 5, Szarkó Mihályé, a kinek 8, Csarnó Vazulé, a kinek 7

és Papp Lászlóé, a kinek egy tagból áll a családja. Ezek az emberek a szó szoros értelmében földönfutókká lettek. A főszolgabíró rendkívüli segély kiutalását kérte az alispántól s egyidejűleg az országos gyűjtésre is kérte a felettes hatóság engedélyét. Az alispán azonnal felírt a belügyminiszterhez, a kítől a szomorú helyzet ismertetése után 1000 korona rendkívüli segély kiutalását kérte. Az alispán egyidejűleg a közgyűléshez is előterjesztést tesz az országos könyöradományok gyűjtéséhez szükséges engedély megadása iránt.

* **Nyári mulatság az erdőn.** Ujhelyi Andrásné és dr. Balkányi Emilné urnók nagy buzgósággal készítettek elő azt a nyári mulatságot, amely tegnap délután és este zajlott le a nagyerdei Vigadóban. Disztíngvált közönség volt jelen a mulatságon, amely már délután öt órakor kezdetét vette. A kedvezőtlen, szeles, poros idő sokakat visszatartott a mulatságon való részvételtől. Akik jelen voltak, azok Kiss Béla zenéje mellett szórakoztak.

* **A rabok zöldségpiaca.** A királyi ügyészség ez évben nyolc hold földet bérelt a törvényszéki fogházban szinylődő bűnösöknek. Szorgalmasan ápolgatták is a zöldséges kertet, úgy, hogy most már a terményeket piacra tudják bocsájtani, hogy a szerencsétlen emberek munkájuk gyümölcsét is élvezhessék. A rendőrség engedelmével az ugynevezett rabkert terményeit szombattól kezdődőleg minden reggel hét és tíz óra között fogják a Verbóczy-utca 1. számú ház alatt árusítani. Az árakat, természetesen, piaci áron alul fogják forgalomba bocsájtani, így csak előnyére fog válni a közönségnek. A vásárlók még jótékonyagot is gyakorolnak, mert a tiszta jövedelmet a rabok felségélyezésére fogják fordítani.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Holló Julianna ref. 11 hónapos, Lukács Ilona ref. 12 hónapos, Kerner Antónia r. kath. 12 hónapos, özv. Varga Ferencné ref. 67 éves, Tóth Géza ref. 1 hónapos.

* **A gép nyomorékja.** A Falk Armin Miklós-utcai kefégyárában tegnap délelőtt baleset történt. Fekete Rudolf tizennégy éves kefégyári munkásnak munka közben a gép mellett megcsuszott a lába és bal kezefeleje a gép kerekei közé került s a kerekék négy ujját, a hüvelyk kivételével leszakították. A szerencsétlen ember óriási vérvesztéséget szenvedett. A mentők beszállították a kórházba, hol gondos ápolás alá vették.

* **A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara június hó 12-én, hétfőn délután 3 és fél órakor, székháza tanácstermében (Piac-utca 69. szám) ren es közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja: Szent-Királyi T. elnök. Napirend: Elnöki előterjesztések. Hieronymi Károly kereskedelemügyi m. kir. miniszter elhunyt, a kamara részvéte. A turini és római nemzetközi és történelmi kiállításról. Az iparjogvédelmi nemzetközi szövetség római kongresszusa. Iparos Könyvtár kiadása. Kereskedelmi vonatkozásaink a francia piaccal. Az acetylén-ipar szabályozásának módosítása. Kisiparosok és a hadsereg bakkancszállításai. A Gyáriparosok Orsz. Szövetségének közhasznú munkáskert akciója, Debrecenben. A kamarakerületi iparmúzeum felosztása. A Revizor Szövetség kérelme. A Patronage-Egyesület munkaközvetítője. Folyó ügyek. Titkári jelentés az ügyforgalomról. Miniszteri elintézesek a kamara felterjesztéseire. A váltó utólagos telepítésének kérdései. A polgári perrendtartás életbeléptetése. Iskolák tanszerárulásai. Az új szabadalmi védjegy és mintatörvény végrehajtása. A kamarai illetékek behajtásának ellenőrzése. Államsegélyes ügyek. Elintézték kérelmek. Új kérvények. Szakoktatás, ösztöndíjak. A 600 kor. áll. tanulmányuti ösztöndíj iparos ifjaknak. Szabó Kálmán tanulm. kamarai ösztöndíjak iparos és keresk. ifjaknak. Lőkövits Arthur-féle iparos önállósulási ösztöndíj. Kereskedő ifjak állami tanulmányuti ösztön-

dija. Az állami és kamarai munkásjutalmak. A kamara tanonciskolai ezüst érmei. A kézműipar állami segítéséről. Dr. Rédei Rezső segéd-titkárnak pozsonyi kamarához történt meghívása. A kamarai új székházépítése és a régi székház eladása. Vasut, posta, táviró, telefon. A Kassa-temesvári vonal ügye. Gégyény állomás rakodója. Menetrend-javítási kérelmek. Debreceni vámhivatali expozitura ügye. Törvényhatóságok és községek szabályrendelete. Debrecen sz. kir. város kövezetvámja. Máramarosvármegye kéményseprő szabályrendelete. Máramarosvármegye berkocsi-szabályrendelete. Hajdusoboszló r. t. város fogadó-vendéglő stb. szab. rend. Nagybánya r. t. város kövezetvámja. Nagybánya berkocsi-szabályrendelete. Nagybánya társaskocsi-szabályrendelete. Kiállítások. A budapesti vas- és gépipari nemzetközi kiállítás. Csapkiállítás Debrecenben. Szatmármegyei gazd. és ipari kiállítás. Társ-kamarák megkeresései. A kereskedelemügyi miniszterium szétválasztása. A zárt palackok mennyiség tartalmának megjelölése. Az iparkihágások elintézése és a kamarák. Iparjogi vélemények. Háziiparszerűség mérve a kenyérsütésnél. Elhalt iparos vásári sorhelye. Heti vásárok látogatása. Vaskereskedő cserépkályha árusítása. Kőművesipar özvegyi jogon nem gyakorolható. Szeszínomitók és szabadraktárak védelme a galíciai verseny ellen. Vég-eladások. Kérelmek kamarai segélyekért. Indítványok.

*** Testvérek véres háboruja.** A debreceni kenyérgyár mögött véres verekedés folyt le tegnap délelőtt. Két testvér, Hajas Sándor és Hajas István kabai munkás embe-
rek bejöttek Debrecenbe „törleszteni.” A kenyérgyár mögött összetalálkoztak törvénytelen testvérukkal Karsai Lajossal, aki Hajas Istvánnal, már rég idő óta ellenséges viszonyban él.

— Itt jön ez a fattyu!

Kiáltott oda testvérenek s a következő pillanatban már egy hatalmas doronggal ütlegelni kezdte a szerencsétlen embert, aki véresen, megszedülve tántorodott a falnak. A társaságot a rendőrök bevitték s Budaházy fogalmazó hallgatta ki őket. Beigazolást nyert, hogy a véres üsszeütkezés régi testvér harc következménye, így a verekedő testvéreket egyelőre szabadlábban hagyták. A vizsgálatot azonban folytatják.

*** Exotikus vendég Debrecenben.** Debrecen utcáin tegnap egy jól megtermett török fezes alak tünt fel, egy kis tizenkét éves inas kíséretében. Persze az utca gyermekek nagy érdeklődéssel szaladtak az idegen után, aki nem volt más, mint Juger Solimán, aki jelenleg magyar-csékei birtokos. Az alkirály átutazásban volt s Máramarosba ment birtokot vásárolni, mert a Magyar-cséke melletti Kimpálhoz hűtlen akar lenni. Az emir különben igen egyszerűen viselkedett és egyik kisebb vendéglobban ebédelt.

*** A postások részjutaléka.** Az utóbbi hetekben az a hír volt elterjedve, hogy Lukács László, jelenlegi pénzügyminiszter nem akarja aláírni a postások rendes évi részjutalékának kiutalását. A hír érthető feltűnést keltett és siettek is azt nyomban megcáfolni. Mint értesülünk, a miniszter már aláírta és tegnap szét is küldte a postaigazgatóságokhoz a kiutalásról szóló rendeletet. A postások pár nap alatt meg fogják kapni a várva-várt jutalékot, melyet már május 1-én kellett volna megkapniok.

*** Kazinczy Ferenc fiának szobra.** Széphalmon szobrot állít a Kazinczy család debreceni tagja, Kazinczy Gábor nyugalmazott táblabíró Kazinczy Ferenc egyetlen fiának, Kazinczy Lajosnak, aki vértanu-halált halt a szabadságharc után. Vasárnap leplezték le a szobrot s átment az ünnepségre a sátorlaj-ujhelyi Kossuth szobor leplezésén megjelent közönség is. Kazinczy Lajos huszár főhadnagy volt, amikor a szabadságharc kitört. Az uláni hadiskolában végezte tanulmányait, ahonnan Görgei és Klapka került ki. Huszonnyolc éves korában honvéddörny volt, résztvett a diadalmas hadjáratban és csakhamar ezredessé léptették elő. Majd parancsot kapott egy felvidéki hadtest szervezésére. Mintegy tizen-

négyezer honvédet gyűjtött össze, akikkel az oroszokat kellett volna feltartóztatni. De erre kevés volt a katonája és Erdélybe vonult, hogy Bem tábornokhoz csatlakozzon. Mire oda ért, Bem serege megsemmisült és ő Zsibóra vonult, ahol letette a fegyvert. Figyelmeztették, hogy ne menjen Aradra, de ő nyugodtan azt felelte:

— Az oroszok megígérték, hogy átveszik a tisztikart, én tehát megyek.

Aradon azonban elfogták s október 25-én kivégezték. Nemes jellemű, gyönyörű férfi volt s mint katona vitéz és lovagias. Vadnay Károly megírja róla s Jókai is említi, hogy Zsibón egy osztrák tiszt alkudozott a paripájára. Előbb ötven, azután száz, majd százötven aranyat ígért érte. De ő nem adta, egy orsz tisztnek azonban oda ajándékozta.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonainknak, ismerőseinknek és jó barátainknak, kik felejtethetetlen anyánk, özv. Mindszenti Lajosné temetésén megjelenni szivesek voltak s ezáltal fájalmunkat enyhítették, ez uton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

*** Gramofonok, lemezek és tük óriási választékban** kaphatók Antalfynál.

*** Nemzeti kávéházban** minden este Vecsei Ferenc országos híri vonós női zenekar és népdal-énekes társulata hangversenyt rendez. Különösen kiemelendők Bárdi Gizella k. a., mandolinó és tárogató művésznő, Zsoltoványi Jenő mandolinó művész, népdal-énekes és karakter humorista, Kovács Katica k. a. hegedű-művésznő, Kiss Katica gordonka és népdal-énekesnő. Különösen fénypontra a műsornak Bárdi Gizella k. a. és Zsoltoványi Jenő ur duett-humorista és ének-párosok. A kávéház egész éjjel nyitva. Belépti díj nincs. Becses pártfogást kér Rosner A., Nemzeti kávéház.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonainknak, ismerőseimnek és jó barátainknak, kik felejtethetetlen jó férjem temetésén megjelenésükkel véghetetlen fájalmunkat enyhítették, ez uton mondok hálás köszönetet. Özv. Guró Lőrinené.

*** Divat szalon** június 1-ső száma megjelent, ára 50 fillér Antalfy Józsefnél.

*** Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és zsebkendők** a legújabbak Kontsek új divatáruházában.

*** Tollkönyvű nemez-kalapok.** Nyári ujdonság 3 koronától feljebb, Frank Testvérek uri divat üzletében.

*** Szőnyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

*** Új szabásu miderek** és női fehérneműek Kontsek új divatáruházában.

*** Blousok, gyermekruhák, átköltözés előtt,** a legolcsóbb árban kaphatók, Zavatzky Leó Piac-utca 16.

*** Fürdő idényre!** Remek választék fürdőköpenyek, fürdőlepedők, uszóruhák, turistaingekben, nyári paplanok, divatos harisnyák és zsebkendőkben, egyszerű és diszes batist fehérnemű, jó mosó zefirek, batistok és kartonokban Kardos László Debrecen, Kossuth-u. 9., vászon, fehérnemű és menyaszszonykelengye üzletében.

*** Bottó Kornél divat üzletében** a Hungária mellett, jó minőségű rövidárúk, szabókellékek a legolcsóbbak. Divatos zsinór-övek 2 korona 20 fillér.

*** Remek szabásu angol zephir ingek** már 3 K 50 fillértől feljebb, feltűnő szép nyakkendők óriási nagy választékban, Frank testvéreknel.

*** Kestyűk, harisnyák legnagyobb választékban** Kontsek új divatáruházában.

*** Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzlet könyvek és diszmunkák legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

*** Elegáns szalma** és panama kalapok előnyös árakban és nagy választékban Frank Testvérek uri-divat üzletében.

A király elutazása.

Ősszel visszajön Budára.

A király ma délben 1 órakor utazott el Bécsbe a gödöllői pályaudvarról. Az udvari különvonatot a királyváltón Palota-Ujpest állomásnak irányították s onnan a marhegyi vonalon a bécsi államvasutak pályaudvarára vezeték. Az ország határáig a vonatot Marx János, a magyar királyi államvasutak igazgatóságának elnöke fogja vezetni. Az udvari különvonaton utazik a felség kísérete is: Paar gróf és Bolfras báró főhadsegédek, Kerzl dr. udvari tanácsos, ő felsége orvosa, Daruváry Géza osztályfőnök, Hoyos gróf és Manzano gróf, ő felsége szárnysegédei, Margutti lovag, Paar gróf szárnysegéde, Lunzer őrnagy, Láng százados, Nagy báró osztálytanácsos, Smiritz kormánytanácsos, Grollmann titkár és Leeb pénztáros.

Félhivatalosan jelentik a király gödöllői tartózkodásáról: A király gödöllői tartózkodása majdnem négyheti ottidőzés után véget ért. Ő felsége, a ki május hatodika óta lakott a gödöllői kastélyban, kezdetben még érezte annak a katarrusnak következményeit, amelyben röviddel Bécsből való elutazása előtt szenvedett. A katarrus könnyű természetű következményei azonban teljesen elmúltak.

A király gödöllői tartózkodásával igen meg van elégedve és erre meg is van minden ok, mert a tiszta vidéki levegőn való tartózkodás az orvosok várakozása szerint teljesen helyreállította király egészségét. Azok az államférfiak, akiknek a legutóbbi napokban alkalmuk volt, hogy ő felségénél megjelenjenek, csodálják szellemi frissességét és pompás kedvét. A király gödöllői idézése alatt is minden eléje terjesztett állami ügyet gyorsan elintéztet és naponta egész sor fontos intézkedést tett. Tervben van, hogy a király kősszel hosszabb ideig fog tartózkodni a budai várban.

A király gödöllői tartózkodása alkalmából számos adományt tett magánpénztárából.

Táviratok.

Az uralkodó elutazása.

Budapest, június 1. Ma délután 1 órakor az uralkodó, Paar gróf főhadsegéd kíséretében Bécsbe utazott, ahová 5 órakor megérkezett. A király rendkívül derűs hangulatban volt.

Itéletidő Budapesten.

Budapest, június 1. A tegnapi itéletidő óriási károkat okozott Budapest egész vidékén. A tüzoltókat 927 esetben vették igénybe s a laktanyákat állandóan ostromolták segítségért. A csatornacsövek megrepedtek s a víz kincseket kitevő károkat okozott a Párisi Nagy Aruházban, az Anker, Atheneum, a kenyérgyár és az Auer-féle kenyérgyár pincéjében. Az emberekben az itéletidő tizenkét rendbeli sérülést okozott. Beszakadt uttestek és alapjukban megingott, félig felépült házak jeleztek mindenféle a csatornarepedések szomorú következményeit. A vidéken a felhőszakadás Csongrádon, Nagyvárad vidékén és Nagykanizsán okozott lényeges kizsámíthatatlan károkat.

Kossuth nem is beteg.

Budapest, június 1. Az egész fővárost bejárta ma délelőtt Kossuth Ferenc halálhíre, melyből azonban semmi sem igaz. Kossuth egészen jól érzi magát, házi orvosa azonban, dr. Müller egyetemi tanár még pár napig a legteljesebb nyugalmat ajánlotta neki.

Földrengés Kecskeméten.

Kecskemét, jun. 1. Ma reggel 6 óra 35 perckor tompa földalatti moraj kíséretében gyenge földrengés volt. A lógó tárgyak a rengés folytán kimozdultak helyükből.

Nyomdászsztrájk Fiumében.

Fiume, jun. 1. Az általános sztrájkjal való fenyegetés nem bizonyult valósnak. A munkások ma reggel 7 órakor minden gyárban és ipartelepen munkába állottak, csupán a nyomdászok sztrájkolnak, aminek azonban a hajósok sztrájkjára jelentősége nincsen.

Képviselőválasztások.

Szacsány, június 1. Láng Miklós dr., munkapárti jelöltet, Láng Lajos fiát, ma egyhangulag képviselővé választották.

Szeged, június 1. Az I. kerületben a munkapárt dr. Rósa Izsó ügyvédet jelölte. Ezzel szemben az ellenzék és a független polgárság Wekerle Sándor volt miniszterelnök jelöltsége mellett tömörül, akinek megválasztása bizonyos, ha a jelöltséget elfogadja.

Békéscsaba, június 1. Kristófi József ma délután programbeszédet mondott és arra kérte a választóközönséget, hogy ne a személyét tekintse, hanem az általános választójog elvét, melyet képvisel. A holnap választás előtt nagy az izgalom a városban. Kristófinak kevés reménye van a győzelemre.

Elosapott nagyvezér.

Páris, június 1. A Havas-ügynökség jelenté Fezből május 27-iki kelettel: Muley Hafid Glani nagyvezért elbocsátotta, mert az ő zsarolásai és fosztogató hadjáratai idézték elő a legutóbbi zavarokat. Muley Hafid elkoztatta Glani nagyvezér birtokait is. A nagyvezérnek nem lesz utóda, állását nem tölti be Muley Hafid.

Kötélhalál Ogynska gyilkosának.

Budapest, jun. 1. Lembergől jelentik: Levicky Kazimir diákok, aki Ogynska színésznőt lelőtte, ma több napi tárgyalás után az esküdtek tíz szavazattal kettő ellen gyilkosságban bűnösnek mondták ki. A törvényszék a vádlottat kötél által való halálra ítélte.

Pusztító vihar Londonban.

London, június 1. Tegnap este Londonban és a déli grófságban óriási pusztító zivatar dühöngött, a milyen emberemlékezet óta nem volt már. Temérdek épületet erősen megrongált a vihar. A villám két templomba beütött, nagy pusztításokat okozva. A viharnek hét ember esett áldozatul. A vihar a környéken is milliókra rugó károkat okozott.

A Megvesztés lebo tisanai kike rülű összes anyagok u. m.

ablakok, kályhák és fedélfák eladó.

Értekezhet i lehet 869

László András Zöldfa-u. 15. vagy
Brünn Zsigmond fakereskedésébe

Veselőny-tér. 22-ől kezdve ott a helyszínen lehet venni.

Izgalom a váradí törvényszéken.

Toporzékol a vádlott.

Aki tegnap kora délelőtt betoppant a nagyváradí törvényszék épületébe, meglepődhetet, mert olyan rettenetes ordítás, fülszakgató, éktelen jajveszékeltés töltötte be a folyosókat. Szabó Lajos nevű kömüveslegény inscenálta azért, mert a törvényszék elítélte lopásért egy évi börtönre.

December 30-án fogták el a rendőrök Szabó Lajost, amint az ékszerüzleteket végig dézsmálta. Azóta vizsgálati fogságban ült s tegnap került a büntügye főtárgyalásra. Két szuronyos börtönőr állott a vádlott mögött, kettő pedig a terem ajtajában posztolt. Szabó Lajos ugyanis már az ügyészégen kijelentette, hogy ha őt elítélik, olyan remazárát fog csapni, amelyet még nem látott ez a törvényszék.

Már a tárgyalás alatt demonstrálta a vádlott, hogy nem akar megalázkodni a törvény előtt. Alig hagyta szóhoz jutni az elnököt. Folyton azt hajtogatta:

— Hol van ellenem a bizonyíték? Hol a bűnjel? En ártatlan vagyok.

Negy tanu akadt, ki Szabó bűnösségét bizonyította, a bíróság el is ítélte egy évi börtönre.

Vámosy Mihály elnök megkérdezte:

— Megnyugszik, vagy felebbez?

Szabó erre kitért:

— Felebbezek!

Es elkezdett nyomban toporzékolni, a padlót verdeste, az ökleit vadul rázta a levegőben.

— Hallgasson, — szölt az elnök. Ezért a viselkedéséért külön megbüntetem.

Szabó Lajos azonban nem hederített az elnökre. Valósággal üvöltött a terembe.

A börtönőrök megvasalták Szabó Lajos mindkét kezét, de hasztalan. Szabó tépte, rángatta a kezét a vaskarikában is. Végre Kiss Zsiga rendőr megkapta a dühöngő vádlott lábait és így sikerült a toporzékoló kömüvest leborítani a földre s megfékezni.

Törvénykezés.

§ A műszerész ur. Szoboszlai Károly, fiatal 22 éves műszerész áprilisban és május 8-án, délután 1 óra tájban, tehát fényes nappal, bement a Rosenberg és Hammer-cég bezárt üzletébe és onnan egy ócska kerékpárt, egy lámpát és egy fuvót elgazdálkodott. Másodsor két, ismét egy jó formájú kerékpárt, két gumit és egy torpedó-futót kezelt el a műszerész ur. Ezeket részben eladta, részben pedig nagylelkűen elajándékozta. A kir. törvényszék azonban nem méltányolta a Szoboszlai nagylelkűségét, hanem három havi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Két hónap egy oldalbordáért. A farsangon, vagyis január 16-ikán nagy dinomdánom volt idősebb Farkas Mihály, Csapó-utcai csárdájában. Ott mulatott a többek között jó Boldizsár József is, a ki a farsangi hangulatban összetűzött — magyar virtus szabályai szerint — a csaplárossal. Az affér el is lett intézve azon melegiben. Farkas Mihály és az ő szerelme fia, ifj. Farkas Mihály, szegény jó Boldizsár Józsefet megfogták és bizony nem valami vendégszerető szívességgel kilökték a korcsmából. Ez még

nem volt elég. Öklözték, földhöz vágták, rugdosták s a nem valami kellemes tornának az lett a következménye, hogy Boldizsár egy oldalbordája ketté roppant. Husz napig nyomta a szegény fiu az ágyát. A törvényszék elé került az ügy, a mely Nagy Aurél elnöklelte alatt id. Farkas Mihályt két havi fogságra, ifj. Farkas Mihályt pedig dorgálásra ítélte. A vádlottak apelláltak a szerintük igen szigorú ítélet ellen.

§ Megbosszult pofonok. Csuka Zsigmond sárándi lakos néhány társával, a múlt év október havában a sárándi állomás mellett levő korcsmában mulatott. Egy külön asztalnál ült Vég Lajos és Varga Lajos, aki Csukát és egyik társát egy alkalommal arcul ütötte. A legények bosszút forraltak. Előre elmentek a korcsmából és meghúzódtak a Sáránd felé vezető ur árkában. Mikor Vég Lajos, Varga Lajos és Samu András mellettük ment el, kiugrottak az árokból, botokkal, dorongokkal alaposan helyben hagyták régi ellenségüket. A debreceni kir. törvényszék tegnap ítélkezett ebben az ügyben Tóth Aurél törvényszéki bíró elnöklelte alatt, Az enyhítő körülmények figyelembe vételével Csuka Zsigmondot négy havi, Kalmár Ferenc és Csizsár Lajos társait két-két havi, Gyöngyösi József és Tóth Pált pedig 14—14 napi fogságra ítélték súlyos testi sértés miatt. Az ügyész és a vádlottak felebbeztek.

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVANYOK,

csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközözhető,
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Áru- és értéktőzsde.

Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kg.-ként) 13000 métermázsza buza.

Rozs, zab és tengeri 2—5 fillérrel olcsóbb.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon az esős idő miatt kezdetben szilárd volt az irányzat. Utóbb a kulisz vidéki megbízásból realizált, amit a gabonaneműek 5—10 filléres áresése követett.

A forgalom időnként élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza májusra	—	—
Buza októberre	1126	1112—1114
Rozs május	—	—
Rozs okt.	923	909—910
Zab októberre	772	770—
Tengeri máj. 1911	—	—
Tengeri júliusra 1911	663	661—
Tengeri aug.	672	—

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde minden ösztönzés hiányában üzletlenül folyt le. Kötés ugy a nemzetközi, mint a helyi piacon csak elvétve fordult elő változatlan árák mellett. A készáru piacon a magyar villamosági részvényt, nagy tételben 10 koronával drágábban vásárolták, a többit elhanyagolták.

Mondja kérem? miért nem vásárolja férfiruháit nálam

tegen próbát megfog győződni arról am t a világ ró am te jeszt, legolcsóbban es k

Gerő Ernő férfiruha üzletében lehet vásárolni.
Debrecen, Piac-u. 48.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



10 eszten deje elmult annak

hogy hirdetési irodámat megnyitottam, de sok jó eladás lebonyolult ez idő alatt! Volt ez idő alatt feladva hozzám rengeteg könnyű ingatlan, de volt és van ma is nagyon nehéz is ám! Könnyű alatt értem az olyan ingatlant, amely egy-két leírás után elkelt és elkél, nehéz ingatlan alatt pedig az olyant, amely mellett bizony gyártani kell esüstől a reklám-hirdetéseket és hirdetni kell fessz! Mindaddig, amíg egy jámbor vevő hórogra nem kerül.

A sok jó ingatlan között azonban nem volt egy sem olyan mint amelyet most adtak fel hirdetési irodám részére. De ezt aztán figyelje meg mindenki és olvassa el e hirdetést minden halandó,

aki oleső pénzért jó levegőn egy nagy udvaru házat egy gyönyörű kis majorságot akar venni!

Megfelelő volna e ház fuharosoknak és bérkocsisoknak, mert köves uton fekszik és mert nagy istállója és szénás magazinja is vane majorságnak

Van pedig e gyönyörű kis ingatlan a pályi uton levő sorompóval épen szemben, tehát könnyű megtalálni, ezelőtt a Pataki fiákeres uré volt. 345 négyszögöl telek, van rajta táglapü et, mely magában foglal két szobát, konyhát, spájt és óriási nagy nyitott verandát, van továbbá egy nagy istálló, 20 darab jöszágra és egy óriási nagy raktárhelyiség, bádoggal fedve. Továbbá kitünő karban levő 10 éves termőszőlő, gyümölcsös és igen jóvizű szivattyus kut. 1071

De gyönyörű hely ez kérem aláson! és az ára ez egész mindenségnek 3600 forint!

ez azonban az utolsó ár, alább egy fillérrel sem eladó és aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos hirdetési irodájában azé e kis majorság!

Paczelt János

mag- és virágkereskedését
Piac-utca 28 szám alól

Batthyányi-u. 6 szám alá
helyezte át. 848

Tisztelt varróknak! Tisztelt iparos urak!
Tisztelt háziasszonyok!

Elromlott a varrógépek?

Ne tessék busulni. Gyorsan,
olcsón és tartósan megjavítja

FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és mechanikai intézetének ujonnan létesített varrógép-kerékpár, gramophon javító osztálya

Debrecen, Széchenyi-u. 55. Telefon 816. sz

Tessék mielőbb beküldeni! Akár családi, női- és férfiszabó vagy cipész varrógépet, még pedig akár jobb vagy balkezes lapos cilindres, továbbá gomblyukvarró, szücs, kárpitos, zsákvarró, s egyéb bármily ipari célra szolgáló különleges varrógép kifogástalanul kijavittatik. 561

Piac-utca 83. sz.
alatt azonnal

kiadó

Üzlethelység
(portáléval)

irodahelyiségek
és raktárak.

Értekezni az
Első Takaréknál.

Hordók,
amelyekben festék volt,
igen olcsón kaphatók
Arany János-utca 47 számu háznál.

Ládák
kisebkek és nagyobbak
olcsón kaphatók, Arany
János-utca 47 számu háznál.

Kereskedő urak
figyelmébe!

irós-vaj

kiváló finom minőségű naponta friss bármely mennyiségben kapható 1070

Darabos-u. 14. sz.

Rákóci-u. 4 sz. alatt

öt szobás földszinti utcai lakás, fürdőszobával, megfelelő mellékhelyiségekkel, villany világítással, továbbá két szoba, előszoba, esetleg inasszobából álló garzon lakás, fürdőszobával, villany világítással 1069

1911. november hó első napjától kiadó.

Házlebontás miatt

üzletem feloszlik, a raktáron levő saját készletmennyű 1014

CZIPŐK

A legolcsóbban szerezhetők be Hazai cipőraktár. közve len a főposta mellett.

NE FOGADJON EL MÁ-Á-ÁST!



CSAK ÓRIÁS
FEDÁK-CIPŐKRÉMET!
30 FILLÉRÉRT

Parfumerie Le Rosier Budapest Wien Paris.

IDEAL Petrol Vegetal Bayrum

a legjobb hajápoló szerek.

Dr. Rob Grensil fogpor, szájviz és paszta.

Kapható minden gyógyszerár, drogeria, fodrász és illatszertüzletben 947

SZALONNA

500 mázsa

egészséges porkólt-bőrű téli vágású oldal-vastag szalonna

azonnali rendeleltre 176 kor.

mászaja, június hóban nyiregyházi raktárunkban átteleve. Szabolcsmegyében és a szomszédos megyékben fekvő állomásokra bérmentve, ingyen csomagolással 180 kor. mászaja áremelkedés esetén kötelezettség nélkül értendő. 980

Szállítja: ifj. Balczár Lajos hentes Nyiregyháza.

Minden szövegszerű beírásért a betűkért 5 fillér. Vastagabb betűkért 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szülőkegés bélyegyet kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalig mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Vendéglő

átadó, Nyugyú-u. 24. Kiss Ármán-féle vendéglőmet, betegségem miatt átadó. 3985

Köser

tea vaj naponta friss, júni 5-től kapható, Kupfer, József, kir. herceg-utca. 3977

Cognac

és finom likőrök mélyen leszállított áron kaphatók Kossuth-u. 55. 3964

A legújabb

mintájú és sima Grenadin olcsón árusítatik, Kertész Dezső alkalmi áruházába. Sas-u. 1. a Mozi mellett. 3954

Ananász-szamosca

friss szebeid, úde, zamatos, nagymennyiségben kapható a befőzésre rendelhető különként négy koronájával, Bíró Pál kerti-gazdaságában (Szentanna-u. 39). 3935

Vendéglő

kávémérés és kifőzés azonnal kiadó, Atilla-tér 2. 3909

Uraktól

levett férfi ruha rakományt vissza helyeztem az Alföldi Takarékpénztárépületében. Levélbeli megrendelésre házhoz jövök. Neumann Lipót. 3885

Lepkegyűjtők!

szépen praeparált külföldi ritka belföldi lepkék és bogarak kaphatók Harmathyánál, Fűvészkert 14. 654

10-15 korona

heű kereset, a ki otthon gépkötéssel foglalkozik. Allandó munkával látom el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél, Főter. 604

Prinoess

és Directoir szabású miédek már 3 firtól kezdve Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles costum kelmék Benyáts Emilnél Főter Debrecen. 594

Modern

új 4 szobás utcai lakás kiadó, Darabos-u. 9. szám. 564

Kiadó

Csapó-utca 59 szám alatt több teljesen modernül berendezett lakosztály, külön parkirozott udvarral. 3992

Egy

szoba, előszoba, kékizakamara, fűskamara azonnal kiadó Magos 23. 3999

Butorozott

szoba azonnal kiadó Szent Anna-u. 58. 4000

Szent Anna

49. jó forgalmu fodrász-üzlet minden órában kiadó. Értekezni Jókai-utca 19. 3994

Egy

szép butorozott szoba egy esetleg két ur részére kiadó, Csapó-utca 50. 3998

Németet

alaposan, sikerrel, olcsón tanít, kezdőket, haladókat, felnőtteket, Czeizler, Bethlen-utca 21 sz. 3998

Szépírást

meglepo eredménnyel tanít, mérsékelt díjazásért Czeizler, Bethlen-u. 21 sz. 3998

Kereslet.

Két

ügyes fiatal fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik özv. Rankai György-né üzletében, Booskai-tér 12. 3983

Ebédlő asztal

kerek, kihúzós megvételre kerestetik. Címét kérem a kiadóhivatalban leadni. 3944

Kertben

egy szoba konyhás lakást keresek. Lehetőleg a Széchenyi, Tócsa vagy a Vénkertben. Ajánlatot ár-megjelöléssel a kiadóhivatalba kérek. 3912

Angol leány

junius augusztusra családnál mint társalgó keres alkalmazást. Cím „Family” a kiadóhivatalba. 3804

Kertkezelésre

ez év október 15-ig tartó szolgálatra azonnal felvétetik egy egészséges józan-életű férfi. Kötelessége a kertet locsolni, tisztán tartani és a kertben a házi-tenyésztést végezni. A kertben kap a saját személyére lakást. Aki gépekkel is tud bánni előnyben részesül. — Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében, délelben 12 és 2 óra között. 684

Munkás leányok

és munkásnők azonnal felvétetnek Teleki-utca 100 514

Csomagszállítási

képviselőmhez egy kiegészítő kézbesítő alkalmazást nyerhet. A ki keűtő vagy háromszáz korona kaucióval rendelkezik előnyben részesül, ugyan-ott egy 13-15 éves küldőleány felvétetik. Kätz Jakab Arany János-utca 9. 3993

Téglavető

segédek 7 koronájával ezrit és 5 asztalbeli ember jöhet H-bagos köz-séghez. Darvas Sándor. 4001

Fiatal

fűszeres ker. segéd felvétetik Grósz Lőrinc, Mes-ter-u. 45. 3995

Segéd

felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Debrecen, Széchenyi-utca 3998

Házmesternek

felvétetik tisztességes gyermektelen házaspár, ingyen lakás és fizetés mellett, Széchenyi-utca 22 szám alatti irodában. 4003

Házmester

azonnali belépésre kerestetik, Piac-u. 71. 4011

Sürgösen

kerestetik egy tápanya kinek 1 hetes kis fiát átadom, fizetés mellett, R3kóczi u. 39 sz. 4006

Fiatal

megbízható kereskedő segéd azonnal helybe lép-het, Monostorpályi-ut 24 szám. 4007

Egy

fiatal fodrászsegéd belép-het Marosnál, Méliusz-tér 15. 4009

Eladás.

Eötvös-utca

7 számú ház eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 3976

Használt

zongora eladó Rákóczi-utca 8. 3989

Fajtszta

bernahegyi kutyakölykök 8 hetesek eladók. Cím a kiadóban. 3967

Eladó

egy teljesen felszerelt nagy portálo valamint egy jó karbau levő vaskonyha. Értekezhetni Blatner Gyula üzletében, Piac-utca 69 sz. a. 668

Egy

kitűnő Bözöndorffer zongora eladó, Nyil-utca 1 szám. 3996

Teljes

mozgó színház berendezés azonnal eladó. Cím Weiss Ignátz, Hatvan 22. 4002

Eladó

tanya 16 nyilas fekete föld a debreceni határban Ekep-Álomzugba. Cím a kiadóban. 4010

Booskaykerten

szőlő nyaralóval eladó. Timár-utca 39. 4005

Eladó

egy szép modern ujház rajta kitűnő üzlet, a ház emeletre is építhető. Cím a kiadóhivatalban. 4008

Zalai Márk tanár

(Piac-u. 58. sz. Iparbank-palota). 3 havi könyvviteli tanfolyama felöltök szán. a június hó 3-án ismét megnyílik. Könyvitel számtan, szép írás, levelezés, váltóisme. Leikiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali és esteli csoportok. Tandíj 80 korona. Beírás naponta 10-12 1039

A Debreceni Közvetítő Bank

Részvénytársaság

Piac-utca 32. szám alatti helyiségben működését a következő ügykörrel kezdtem meg:

Iparosoknak: Iparáguk fejlesztéséhez szükséges tőkét megszerezzük és ha a vállalat életképes, úgy azt állandóan finanszírozzuk.

Kereskedőknek és magán személyeknek: Előnyös összeköttetésünkkel fogva folyószámla, vizszámlázási és személyhitel nyújtunk.

Részvényeseknek: Helybeli és vidéki pénzügyi részvényekre a legmagasabb összegig előnyös lombard kölcsönt eszközölünk, esetleg azokat előnyösen értékesítjük.

Háztulajdonosok és földbirtokok bekebelezett terheit igen előnyösen convertáljuk és azok ingatlanára legelőcsőbb egész 65 évig terjedő törlesztéses kölcsönt folyósítunk.

Ingatlanok; nevezetesen házak és birtokok adás-vételét gyorsan és megbízhatóan bonyolítjuk, a vételhez szükséges pénzt is folyósítjuk, a szükséghez képest, a vételt előlegezzük is.

Parcellázásokra; megbízásokat elfogadunk és azokat kiterjedt összeköttetésünkkel fogva gyorsan és előnyösen bonyolítjuk.

Mindennemű bérletre előjegyzéseket elfogadunk és azokra bérlet vagy ezekre megfelelő bérletet szerzünk. 822

Felvilágosítást minden irányban díjtalanul nyújt az intézet igazgatósága

Piac-utca 32.

Ideiglenes telefon 880 szám.

Uj cukrász üzlet!

Van szerencsém a n. é. t. közönség becses tudomására hozni, hogy Péterfia-utca 46. szám alatt

(Wolf-palotában) a mai kor igényeinek megfelelően berendezett cukrász üzletet megnyitottam, melyben, az ország nagyobb városában, több évig elsőrendű üzletekbeni praktizálásom után, vagyok bátor a n. é. t. közönségnek a

legfinomabban készített tortáim süteményeim és fagyaltomat

ajánlani. Továbbá ugy helybeli mint vidéki megrendeléseket a legfinomabban és legizlésesebben eszközölöm. Törekvésem a n. é. t. közönség becses megelégedését kiérdemelni s mint fiatal kezdő, becses pártfogást kérve, vagyok mély tisztelettel:

Nagy Sándor, cukrász.

1059 Péterfia-utca 46. (Wolf-palota.)

ERDŐBÉNYE

Gyógyfürdő Zemplénvármegyében, Tokajhogyalján, szél és pormentes erdős völgykötésben. 237 méterre a tengerszín felett.

Fürdőidény: Május 25-től szept. 15-ig.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női betegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknél. Meleg kádifürdőkön kívül használhatók: iszap, vasláp, sósfürdők, massage, izasztó és hidegvíz-gyógy mód. Ivo-gyógy módhoz mindenféle ásványvíz van készletben. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére. Posta és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adhatók át a fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponként egyszer szállítatnak ki a telepre és telepről. Allandóan a telepen lakó fürdőorvos: dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéről. — Vendéglős: Strasser Hermann Tokajból, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgálást lehet. Külön izraelita vendéglő. Vasuti állomás: Személyvonathoz „Erdőbénye-fürdő, megállóhely: gyorsvonathoz: „Olasz-liszka-tolcsva” állomás, ahonnan és hova hatóságilag megállapított szállítási díj mellett bérkocsi közlekedés van berendezve. A fürdő házilag van kezelve. Fürdőjeirást kívánatra küld a

fürdőigazgatóság.